
Для України, «житниці Європи», цей 
бренд став символом переходу від 
традиційного землеробства до ери 
високих урожаїв. Перші гібриди 

Pioneer® потрапили на територію України 
(тоді ще УРСР) за дуже незвичних обставин. 

Після знаменитого візиту Микити Хрущова до 
США у 1959 році, де він відвідав ферму Росу-
елла Гарста (дистриб’ютора Pioneer), радян-
ський лідер був настільки вражений врожай-
ністю американської кукурудзи, що особисто 
посприяв закупівлі перших партій насіння.

Саме ці гібриди стали основою для відо-
мої радянської кампанії з масового впро-
вадження кукурудзи, хоча тоді вони ще не 
були доступні звичайним фермерам у віль-
ному продажі.

Сьогодні Pioneer® — це більше, ніж тор-
гова марка. Це стандарт, на який рівняють-
ся. Для України, де сільське господарство є 
фундаментом економіки, це не просто юві-
лей іноземної компанії. Це історія про те, 
як американська генетика змінила обличчя 
українського степу, перетворивши кукурудзу 
та соняшник на «золотий запас» держави. 

За 100 років Pioneer® пройшов шлях від 
простого схрещування рослин до склад-

ного геномного моделювання. Сторіччя  
Pioneer® — це доказ того, що наука здат-
на долати природні виклики. В Україні цей 
бренд став синонімом впевненості: фермер 
знає, що обираючи «піонерівську» кукуру-
дзу чи соняшник, він інвестує у майбутнє 
врожаю. Це партнерство, перевірене деся-
тиліттями на наших чорноземах, яке про-
довжує рости разом із кожним новим се-
зоном.

Pioneer® в Україні — це не лише мішки з 
насінням. Це сотні робочих місць, мільйон-
ні інвестиції в інфраструктуру та цифрові 
рішення для точного землеробства. Бренд 
став партнером, який допомагає ферме-
рам проходити крізь найскладніші випро-
бування, забезпечуючи супровід на кожно-
му етапі.

Напередодні 100 річного ювілею брен-
да ми поспілкувалися з українськими агра-
ріями, які вирощують гібриди Pioneer®. Їхні 
розповіді — ще один доказ того, що непи-
саний принцип бренда «Ми не просто про-
даємо насіння, ми продаємо впевненість у 
врожаї», дійсно працює! 

Технології стійкості:  
як ПСП «Лілія» разом із Pioneer® 
досягає результатів на Харківщині

Богодухівський район Харківщини дав-
но відомий як зона ризикованого земле-
робства, де кожен центнер врожаю стає 
результатом не просто важкої праці, а й фі-
лігранного розрахунку. Саме тут Олександр 
Різуненко, керівник ПСП «Лілія», вже понад 
п’ятнадцять років вибудовує модель стійко-
го господарства, обробляючи трохи більше 
тисячі гектарів землі. Його підхід базуєть-
ся на інтенсивному рослинництві, де осно-
ву сівозміни складають пшениця, кукурудза, 
соняшник та горох, а ріпак із соєю з’явля-
ються як тактичний хід залежно від примх 
погоди та запасів вологи в ґрунті.

Шлях до успіху в цих краях пролягав через 
радикальну зміну філософії обробітку землі. 
Відмовившись від традиційної оранки, у ПСП 
«Лілія» зробили ставку на енергоощадні тех-
нології: пріоритетне дискування для збере-
ження вологи та глибоке рихлення у воло-
гі роки для руйнування плужної підошви. 

Справжнім відкриттям стали екс-
перименти з прямим висівом — 
технологія no-till показала вра-
жаючі результати по врожайності.

Важливим складником ста-
більності господарства стала й 
багаторічна співпраця з брен-
дом Pioneer®. Олександр Різу-
ненко пояснює цей вибір просто: 
йому потрібна передбачуваність 
у всьому. Саме тому він обирає 
гібриди бренда Pioneer®, які завдяки сво-
їй генетиці забезпечують гнучкість щодо 
умов вирощування і гарантують якісні вро-
жаї незалежно від погодних примх. До того 
ж вчасне постачання насіння до господар-
ства та професійний супровід, який надають 
фахівці Corteva, неабияк допомагають в ор-
ганізації ефективної роботи.

У 2025 році під насіння цього бренду від-
вели значні площі, зокрема близько 130 
гектарів соняшнику та 150 гектарів ріпаку.

Значні площі відведено і під кукурудзу. 
Особливу роль відіграє лінійка кукурудзи 
Optimum® AQUAmax®, зокрема гібриди 
P8904 та P92440. Їхня головна перевага — 
феноменальна швидка вологовіддача, що 
дає змогу суттєво економити на сушінні 
та раніше розпочинати жнива. «Ці гібри-
ди стабільно показують перевагу у 2 тонни 
на гектарі порівняно з конкурентами. В се-

редньому на полях з прямим висівом ми от-
римуємо врожай у 8–9 т/га, а на ділянках із 
рихленням — 6–7 т/га».

Не менш ретельно підібрана і ліній-
ка соняшнику, де домінують гібриди 
P64LE185 — лінолевий гібрид для технології  
Expresssun®, та класичні лінолеві P64LL187 
і P64LL164. Тут ключовими факторами стали 
стійкість до агресивного вовчка, що є кри-
тичним для регіону, та висока олійність, яка 
прямо конвертується у вищу ціну реалізації. 
У складних агро-кліматичних умовах регіо-
ну врожаї соняшнику гібридів Pioneer® ніко-
ли не були меншими ніж 3 т/га (у сприятливі 
роки — понад 4,5 т/га). 

Дивлячись у майбутнє, господарство вже 
замовило насіння Pioneer® на всі площі (і 
кукурудза, і соняшник) і планує на 2026 рік 
вирощування високоолеїнових гібридів со-
няшнику, зокрема P64HE188, адже премія 
за таку продукцію робить економіку підпри-
ємства значно стійкішою.

Технологічний цикл у ПСП «Лілія» су-
проводжується інтенсивним захистом, що 
включає дво- чи триразові фунгіцидні об-
робки (зокрема, препаратом Аканто Плюс®) 
та використання надійних ґрунтових та 
страхових гербіцидів (у разі сильної засмі-
ченості посівів). 

Олександр не боїться впроваджувати 
й інноваційні біорішення, як-от препарат 
Блу® N. Використання цих азотфіксуючих 
бактерій на контрольних ділянках забез-
печило прибавку врожайності у 3 центне-
ри, підтвердивши свою ефективність на-
віть у складних кліматичних умовах. Попри 
виклики війни та кліматичні аномалії, ПСП 
«Лілія» доводить, що успіх аграрія сьогодні 
тримається на трьох китах: передовій гене-
тиці, виваженому підборі методів обробітку 
та стабільному партнерстві.

У квітні цього року всесвітньовідомому бренду Pioneer® компанії Corteva Agriscience виповнюється 
100 років. Коли ми говоримо про 100-річчя бренда Pioneer®, ми говоримо не просто про насіння, 

а про історію того, як наукова цікавість Генрі Воллеса змінила світове сільське господарство. 
Заснована у 1926 році, компанія Pioneer Hi-Bred Corn стала першою, хто почав масово виробляти 

гібридне насіння кукурудзи. І до цих пір гібриди Pioneer® займають почесне місце на ринку.

Століття 
селекційного коду. 
Результати  
на українських полях

Олександр Різуненко,  
керівник ПСП «Лілія»
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віддача. У сезоні 2025 року правильний ви-
бір гібридів дозволив господарству збирати 
зерно з вологістю 18–22 %, тоді як на сусід-
ніх полях ці показники перевищували 30 %. 
Це дало змогу не лише раніше звільнити 
поля, а й суттєво зекономити на логістиці та 
подальшій доробці зерна, уникаючи витрат 
на перевезення «зайвої» води.

Питання енергонезалежності у ФГ «Вро-
жайне» вирішили кардинально, створив-
ши власний елеваторний комплекс. Про-
ривним кроком став перехід зерносушарки 
з газу на альтернативне паливо — соняш-
никові пелети. З точки зору економіки це 
рішення виявилося феноменально успіш-
ним: за розрахунками господарства, вико-
ристання пелет у 10,5 разів вигідніше, ніж 
робота на скрапленому газі. Окрім прямої 

фінансової вигоди, така автономність га-
рантує безперебійність збирання врожаю 
навіть за умов дефіциту енергоносіїв чи пе-
ребоїв у мережі.

На суглинкових ґрунтах та горбистому ре-
льєфі Вінниччини Олександр Дідик обрав 
шлях «розумного обробітку». Хоча госпо-
дарство експериментувало зі Strip-till, во-
но зрештою повернулося до модифікованої 
класичної технології, де оранка проводить-
ся лише раз на п’ять років (переважно під 
кукурудзу). В інші ж роки застосовується 
глибоке рихлення та дискування, що дозво-
ляє зберігати структуру ґрунту та запобіга-
ти ерозії, одночасно оптимізуючи витрати 
пального на гектар.

Напередодні 100-річчя бренду Pioneer® 
ФГ «Врожайне» демонструє повну готов-
ність до майбутніх викликів. Стратегія заку-
півлі насіння на 2026 рік через повну пе-
редплату ще в грудні дає змогу зафіксувати 
вигідну ціну та гарантувати наявність най-
кращої генетики на складі задовго до по-
чатку посівної. Закуплено гібриди Р8834 
(ФАО 280), Р9074 (ФАО 330), Р92440 (ФАО 
330), Р92841 (ФАО 330). Це дає Олексан-
дру Дідику впевненість, що розвиток госпо-

дарства триватиме, адже рух вперед разом 
із перевіреними партнерами — це і є життя 
аграрного бізнесу.

Чому ФГ «Дзялів» обирає 
генетику Pioneer®

У сучасному агробізнесі успіх вимірю-
ється не лише врожайністю, а й здатністю 
господарства адаптуватися до змін кліма-
ту та ринкових викликів. Саме такої філосо-
фії дотримується фермерське господарство 
«Дзялів», що на Вінниччині. Його назва — 
данина історії рідного села Кам’яногірка, 
але технології тут — виключно майбутньо-
го. Сьогодні підприємство обробляє близь-
ко 4000 гектарів землі, де стратегічне місце 
посідає соняшник: під цю культуру щороку 
відводять від 700 до 1000 гектарів.

Надійним фундаментом для господар-
ства вже понад 15 років є партнерство з 
брендом Pioneer®. Фінансовий директор 
та агроном Віталій Васильович Білоус пе-
реконаний: у часи, коли доводиться по-
єднувати кілька посад одночасно, надій-
ність партнера стає дорожчою за золото. Це 

СТОВ «Дружба»: з кукурудзою 
Pioneer® — найкраща економіка

СТОВ «Дружба», що на Черкащині, має в 
обробітку 2650 га землі.  В минулому сезо-
ні основна культура була кукурудза на зро-
шенні. За останні 5 років основним напрям-
ком були ділянки розмноження насіннєвого 
матеріалу. Під гібриди Pioneer® в господар-
стві виділено до 90% площ.  

Структура посівів у 2025 році була та-
кою: кукурудза — 400 га на богарі та 1300 
га на зрошенні; соя — 180 га на зрошенні та 
40 га без зрошення; соняшник — 270 га на 
зрошенні; пшениця — 100 га на зрошенні та 
70 га без зрошення. З року в рік в господар-
стві дотримуються подібної структури посі-
вів, хіба що приблизно 30% площ зазвичай 
виділяють під ділянки для розмноження на-
сіннєвого матеріалу. Минулого сезону це 
була тільки соя на площі 180 гектарів. Цьо-
го сезону в господарстві планують знову ви-
сівати кукурудзу та соняшник на ділянках 
розмноження. Наразі тривають перегово-
ри, однак вірогідність висока, — каже Артур 
Налбандян, заступник директора з вироб-
ництва СТОВ «Дружба».

Вже протягом 8 років господарство співп-
рацює з компанією Corteva. У господарстві 
активно вирощують гібриди Pioneer®, які 
займають значну частку посівів. На богар-
них землях протягом останніх п’яти років 
стабільним лідером за врожайністю є гі-
брид кукурудзи P8816. У сезоні 2025 року 
показники його врожайності були в межах 
90–110 ц/га залежно від конкретного поля.

«Якщо говорити про кукурудзу Pioneer®,, 
то, мабуть, цей гібрид у нас дуже вдало се-
бе показав. Ми не один рік тестували різ-
ні гібриди на богарних землях, але саме він 
щороку був лідером. Тому вже не експеримен-
туємо. Наступного року плануємо засіяти 

площі  на богарі фактично одним цим гібри-
дом. Це надійний гібрид, у результатах яко-
го ми можемо бути впевнені. У дощові роки 
він демонструє високу врожайність, а в до-
сить посушливі стабільно дає 65–70 ц/га. 
Змінювати його не плануємо. Ми періодич-
но висіваємо кілька інших гібридів на неве-
ликих площах для порівняння», — каже Ар-
тур Налбандян.

На зрошені в господарстві висівають ве-
лику кількість гібридів Pioneer®, серед яких 
варто відмітити: P0710, P9975, P9985, P9234, 
P9042. Їхня залікова врожайність — 125–
158 ц/га. Також тестуємо P0260, P0974, P8834, 
P9367 (врожайність від 123 до 145 ц/га).   

Тестуючи різні селекції кукурудзи, в за-
ліку найбільшу продуктивність при одна-
кових технологічних підходах давали саме 
гібриди Pioneer®. «Основне наше завдання 
— ефективність кожного гектара, тому що в 
нас підприємство невелике. Останніми ро-
ками ми працюємо над тим, щоб підвищу-
вати якість з кожного гектара. Посівні площі 

ми поки що не збільшували,  проте реалізу-
вали зрошувальний проєкт, і сьогодні понад 
80% земель перебувають під зрошенням. 
Ми багато працювали з гібридами, адже для 
нас важливо не просто отримати врожай, а 
й забезпечити високу прибутковість. Саме 
такі результати нам дають гібриди бренда 
Pioneer®. Найкращий показник цього сезо-
ну — 200 гектарів із заліковою врожайні-
стю 158 ц/га (гібриди-чемпіони — Р0710 та 
Р9975). Цей результат говорить сам за себе. 

На найближчий сезон господарство вже 
придбало насіння. «Звичайно, будемо сія-
ти — ми ж собі не вороги. Якщо насіння за-
безпечує найкращу економіку, то саме йо-
го й обираємо».

Фактори успішності ФГ 
«Врожайне»: перевірена 
генетика та енергонезалежність

Для господарства, де землю обробляють 
десятиліттями, справжнім мірилом успіху 
стає не гонитва за миттєвими рекордами, а 
виважена стабільність. Саме такої філосо-
фії дотримується Олександр Дідик, голова 
сімейного ФГ «Врожайне», який перейняв 
естафету сімейного бізнеса в свого батька, 
Анатолія Павловича, і, спираючись на його 
багаторічний досвід, розвиває ефективне 
агровиробництво на просторах Вінниччини. 

Обробляючи понад 3900 гектарів у Шар-
городському та Мурованокуриловецькому 
районах, господарство перетворило поєд-
нання багаторічного досвіду та сучасних ін-
новацій на дієву формулу стійкості.

Фундаментом цієї стійкості є партнерство 
з брендом Pioneer®, яке триває вже понад 
15 років. Цей вибір є спадковим — роботу 
з цією селекцією починав ще батько Олек-
сандра, переконавшись у високій компенса-
ційній здатності гібридів. В умовах Віннич-
чини, де вологозабезпечення часто буває 
недостатнім, господарство робить ставку на 
пластичність кукурудзи. Економічна вигода 
тут очевидна: гібриди Pioneer® «прощають» 
складні погодні умови, забезпечуючи ста-
більні 10–12 т/га навіть тоді, коли інші по-
сіви здаються під натиском посухи.

Адаптація до кліматичних змін змусила 
фахівців «Врожайного» переглянути тех-
нологічні карти. Господарство свідомо піш-
ло на зниження норми висіву кукурудзи з 
80 тисяч до 68–72 тисяч насінин на гек-
тар. Таке рішення зменшує конкуренцію між 
рослинами за кожну краплю вологи, що в 
критичні фази розвитку стає вирішальним 
фактором збереження врожаю. Ще одним 
критичним показником є швидка волого-

Артур Налбандян,  
заступник директора з виробництва  

СТОВ «Дружба»

Олександр Дідик,  
голова сімейного ФГ «Врожайне», 

з родиною
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партнерство пройшло справжню перевірку 
на міцність у перший рік повномасштабно-
го вторгнення: попри розбомблені склади, 
компанія знайшла спосіб доставити насіння 
вчасно, гарантуючи старт посівної.

Співпраця з Pioneer® для Віталія Васи-
льовича — це не просто закупівля насіння. 
Це постійний супровід.

«Торговий агент знає наші поля краще за 
багатьох. Він не просто менеджер, він — кон-
сультант. Сам складає рекомендації, норми 
висіву, підбирає гібриди під конкретні ділян-
ки. Деколи пропонує такі рішення, про які я б 
і не подумав», — розповідає фермер.

Основним викликом для Жмеринського 
району завжди був контроль бур’янів, то-
му у ФГ «Дзялів» зробили ставку на техно-
логію ExpressSun®. Використання гібридів, 
стійких до гербіциду Експрес® (напри-
клад, перевіреного роками P64LE25 або не 
менш надійних P64LE163 та P64LE166), дає 
господарству «запасний аеродром». Еко-
номічна вигода тут очевидна: якщо че-
рез брак дощів ґрунтова схема захисту 
не спрацьовує, страховий гербіцид допо-
магає чисто та ефективно прибрати бур’я-

ни, які інакше могли б «задушити» посі-
ви. Результат такої стратегії — стабільні  
4 т/га соняшнику навіть тоді, коли в сусідів 
показники значно нижчі.

Агрономічна стратегія ФГ «Дзялів» ба-
зується на відмові від ризикованих експе-
риментів із генериками. Віталій Білоус на-
голошує, що використання оригінальних 
препаратів, таких як легендарний фунгіцид 
Танос®, зрештою виходить вигіднішим. По-
при те, що препарату вже понад 45 років, 
він демонструє бездоганну ефективність 
проти хвороб кошика та стебла. Додавання 
до системи захисту інноваційного Геліан-
текс® дає змогу контролювати навіть най-
складніші бур’яни, як-от амброзія, на пізніх 
стадіях розвитку. Це не просто витрати — це 
інвестиція у якість насіння та олійність, від 
яких прямо залежить фінальна ціна реалі-
зації врожаю.

«Ми не ризикуємо з генериками на стра-
хових схемах. Це занадто небезпечно, особ­
ливо коли вирощуєш інтенсивні культури. 
Краще працювати оригіналами — це вихо-
дить надійніше і, зрештою, вигідніше», — пе-
реконаний агроном.

Окремим приводом для гордості є від-
сутність на полях вовчка соняшникового. У 
той час як сусіди, що спокусилися на де-
шевшу селекцію, змушені боротися з цим 
паразитом, ФГ «Дзялів» залишається захи-
щеним завдяки генетичній стійкості гібри-
дів Pioneer®. 

Напередодні 100-річчя бренду Pioneer® 
господарство вже повністю забезпечене 
насінням на наступний сезон. Для Віталія 
Білоуса такий солідний вік партнера — най-
кращий доказ того, що компанія вміє ство-
рювати якість, яка конвертується у врожаї. 
Адже формула успіху проста: коли у роз-
робника насіння є інновації, у фермера є 
майбутнє на рідній землі.

О. Єрмоленко
 o.yermolenko@univest-media.com

Щоб обрати 
гібриди для 
ювілейного 

сезону Pioneer®, 
звертайтеся  
до торгового 

агента у вашому 
регіоні
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